

# 网络新职业：“收钱，代骂人”

## 律师提醒：“网络代骂”已经触犯法律

# ”

网络世界，无奇不有。随着网游的迅猛发展催生了一系列的网络新职业，目前，网络上爆出的一种新的网络职业——“网络代骂人”应运而生。而更让人费解的是，这些“网络代骂人”的收入竟然不菲。不过律师则表示，这种职业代骂通过电话、网络、QQ、游戏等途径对他人公开谩骂，是对他人名誉权的侵犯，情节严重的，将涉嫌诽谤、侮辱等罪，如对他人的造成恶劣影响，将被追究相关刑事及民事等法律责任。

记者 梅静/文 方倩/图



### 市民屡屡遭遇网络代骂

“我到底是招谁惹谁了？最近一上QQ就有一些陌生人给我发一些乱七八糟的脏话。”在合肥一公司上班的白领微微最近很郁闷，在最近一周时间，只要她一登录QQ，就有陌生人对她破口大骂，搞得微微差点崩溃，公司的同事提醒微微是不是最近得罪了什么人，从而遭遇网络代骂人的攻击。

而经营一家饰品店的店主思齐也同样

遭受过职业代骂人的攻击，几个月前，思齐接到一个电话，没等他说话，对方就如机关枪一样对思齐谩骂起来，就在思齐气愤地询问对方到底是谁时，电话那头突然挂断了电话，而后的连续三天，思齐一共接到了骂人电话十多个，直到有一次对方骂完后，用一句很无奈的口气说了句：“收人钱，替人骂”，思齐才明白原来自己遭遇了职业代骂人。

### 一天过百，代骂人收入不菲

记者以“职业代骂”和“代骂公司”等词在QQ上查找，这类用户很多，如果通过网络搜索引擎，跳出来的网页更是不计其数。在一家代骂公司网页上，其业务包括电话代骂、短信轰炸、电话加短信轰炸、游戏代骂、QQ代骂、聊天室代骂、修改相片等，10小时为一天，每小时电话攻击不少于60次。

记者了解到，不少服务于网络游戏的网站上就收藏有专门的“骂人宝典指南”，很多玩家

就是看过这些“宝典”之后成为骂人“专家”的。

代骂族“生意”如何？每月有多少“进账”？据知情人士介绍，代骂可包天、包月，还可包年，电话代骂一般两天起骂，每天10次，收费30元钱；短信代骂则使用代骂软件，每分钟不少于5条，每天40元；如果电话加短信轰炸，每天80元；QQ等网络代骂也按天收费，每天不低于20元。据了解，在生意好的情况下，“专业代骂”人一天收入过百元。

### 网络代骂已经触犯法律

俗话说：“收人钱财，替人消灾”，可是这种“收人钱，替人骂”的行为是否触犯法律呢？律师岳岳表示，从法律上讲，代骂实际上已经涉嫌违法。情节较轻的，雇主和代骂人要承担民事责任，情节严重，构成诽谤或者侮辱罪的还要承担刑事责任。”岳岳律师建议，受害者可保留手机短信或者QQ信

息等，到相关部门公证作为证据，拿起法律的武器保护自己的权利。

社会学家吴松认为，人在烦躁、苦闷、被别人误会、自身权利得不到保障时，为了发泄都会骂人，但骂人这种心理发泄的方式不能被滥用。网络职业代骂不仅给受害者带来了巨大的困扰，而且影响社会风气。

### ● 热线说事

## 桥上浇花，桥下淋雨！

星报讯(记者 刘欢) 合肥市长江西路高架桥已经放行多日，为市民的出行带来了方便。可日前市民王先生，在高架桥下等红灯时，却被桥上滴下的水淋个正着。

王先生称，前天下午，他沿长江西路开车行驶到青阳路附近时，停下来等红灯。“突然感觉头上有水滴下来，我就抬头看了一眼，一滴水正好滴在右眼的眼睛镜片上。”王先生说，倒霉的是，昨天他正好开着天窗，所以才淋了一头水。仔细地看了一遍，王先生发现，这些水是高架桥上滴下来的，而这些水应该是绿化带上浇花漏下的。

## 买房有期，交房无期？

昨日，合肥市民张先生致电本报反映，他在多伦多花园小区购买了一套房子，可过了交房期三个多月，他还是没拿到房子。

张先生究竟何时才能拿到房子呢？记者帮忙了解到，多伦多花园小区交房时间延误是竣工验收备案表没有办理完毕所致，而现在该表已经办好，预计10月20日可交房。

记者 马冰璐

### ● 民生速递

## “70岁当会计，老了”

昨日，省城大圩镇村民王先生来电反映：该镇南斗村的会计已70岁了，办起事情很磨蹭，还把村里一村民医保卡都办丢了。我感觉年纪大了做会计不合适，会误事。

大圩镇政府回复：南斗村会计年龄偏大问题，确实存在，由于长期以来农村的工作环境较差，村委会一直无法招聘到合格的会计人员，故造成村会计年龄偏大。关于村民医保卡丢失需补办一事，需本人携带身份证、户口本到政务新区市劳动局二楼办理挂失及补卡。

记者 江亚萍

## “晚上喷油漆，扰民”

昨日，省城淝河镇居民李女士来电反映：该镇梁园路天为超市向西40米处有一家鸿运钢木家具厂经常在晚上喷漆，而这里正是居民区，严重影响居民生活，建议有关部门加以管理。

淝河镇政府回复：该镇贾大郢社居委会市容管理人员已到现场核实情况，家具厂确实存在夜晚喷漆现象，经过对该经营户批评教育，经营户承认错误，保证调整工作时间，不在夜晚作业。

# 为何签了合同交了钱，才说宽带暂时不能装？

## 客户郁闷：没有端口为何事先不说明

## 通讯公司：营业厅事先不知资源不够

星报讯(邓翔 记者 刘欢) “我们头天签了合同交了钱，第二天才告诉我资源不够，不能联网，这不是下套吗？”省城魏先生郁闷地说，自己在某通讯公司办理宽带业务，不仅消耗了不少精力，还花了不少通讯费，事情还未得到解决。

### 没有资源联网为什么不提前告知？

据魏先生介绍，今年10月8日，他在该通讯公司合肥淝溪路营业厅，办理了宽带业务，签了合同，并一次性付清了全年网费1548元，就等着家里联网了。

“第二天，一个姓刘的师傅告诉我，我们那栋楼的宽带资源用完了，要等扩容后才能安装。”魏先生告诉记者，他向该公司投诉时，一位陈女士告知他，11月中旬才可以安装。

“既然资源不够，为什么不早告知我？”魏先生认为，该公司因为没有告知其事实就和他签订合同，是不合理的。他打算退网。“办理业务时，该公司称赠送的兑换手机的代金券要退还给公司。”魏先生称，由于签订合同当天就换了手机，并使用了，该公司所称“如果退网，要么退还代金券的面额600元，要么办理33元/月的电话业务。”这样的退网方式令魏先生不能接受，“毕竟是对方事先不告知，导致这一后果的！”

### 律师：通讯公司违约，用户可起诉

记者咨询该公司客服时，客服人员称，“营业厅和客服事先无法得到具体位置的容量及端口数量的信息，师傅上门安装才能知道实际情况。”该客服人员表示，

如果要退网，要一并退还代金券。“你们不告知其没有端口，他就换购了手机，并使用了，怎么办？”记者问。她表示，将向相关部门反映魏先生的情况，由他们联系魏先生具体处理。

记者就魏先生的情况，咨询了安徽安泰达律师事务所的黄莉莉律师。黄律师表示，合同依法成立，通讯公司应该按约定提供宽带服务，但因其自身资源不足无法提供服务，已经构成违约，用户的合同目的不能实现，就可以解除合同。如果按该通讯公司的说法，等于强制用户办理电话业务，用户可以到主管的行政部门，即通信管理局投诉。如果未果，该用户可向人民法院起诉，向当事公司主张自己的合法权益，并要求赔偿因处理此事造成的损失。

据悉，作为中国唯一实行全会员制的家电连锁企业，苏宁电器近日宣布正式启动二十周年百日感恩第二季，即为期两周的会员回馈盛大庆典活动。届时，苏宁将拿出近千万的特价优惠，全国范围内调配资源，畅赢3D黄金组合、香港自由行、免费加油卡、超值礼品1折起……就等你来拿。

只要100积分 大奖赢回家

## 换一换！苏宁会员卡！——有分送大“礼”

苏宁在此提醒广大消费者，凡持有苏宁会员卡的市民，请尽快去苏宁任意门店查询积分数额。会员回馈盛典期间，只要卡内100积分即有机会免费赢取价值8万元的3D黄金组合：三星3D平板+索尼3D数码微单相机+高清蓝光DVD碟机+iPhone 4+iPad 16G；豪华

香港自由行等VIP专享超级大奖。另外，活动期间，近百款实用礼品最低1折起兑。

本次苏宁特别提出“幸福加油站”概念，活动期间会员光临苏宁门店即可凭20000积分兑换面值100元中石化加油卡，为爱车加油，其实幸福也可以就这么简单。

身价150倍增值唯有苏宁会员积分

还在为你不多的积分无处兑换礼品发愁吗？赶紧拿上你的苏宁会员卡去苏宁任意门店。立即让你的会员积分身价提高150倍。据悉，此次会员盛典期间，苏宁电器颠覆原来150分抵1元现金的积分兑换标准，实现1分即可抵用1元现金，全场商品随心购，真正让分分都变得有价值。